



“AK-47之父”卡拉什尼科夫辞世 再见！枪王



卡拉什尼科夫参加活动的资料照片(新华社发)

“爱国者”病逝

俄罗斯乌德穆尔特共和国总统发言人维克托·丘尔科夫23日证实,卡拉什尼科夫当天在俄罗斯首都莫斯科以东大约1300公里的工业城市伊热夫斯克去世。

“俄罗斯最具智慧和才华的爱国者之一、一个毕生奉献给祖国的人去世了。”丘尔科夫转述乌德穆尔特共和国总统亚历山大·沃利科夫的悼词。

卡拉什尼科夫长期患病。今年6月,他在莫斯科一家医院安装心脏起搏器后出院。11月17日,他被送入伊热夫斯克一家医院,去世前一直住在那里。

俄国家电视台当天晚间新闻播报了卡拉什尼科夫去世的消息。克里姆林宫说,总统普京对这“杰出”枪械设计师的家人表示“深切慰问”。丘尔科夫说,一个官方治丧委员会定于24日成立,为他筹办葬礼。

枪王问世

卡拉什尼科夫1919年11月10日出生于西伯利亚一座村庄。他童年时家境不

好,没能完成学业。

1941年,身为苏联军队坦克兵的卡拉什尼科夫在布良斯克与德国军队作战时负伤,住院半年。住院期间,他听同伴抱怨枪械笨重,开始在脑中勾勒AK-47雏形。

卡拉什尼科夫的设想起初没有获得当时苏联军队中知名军械设计师的认可。但大约5年后(即1947年),他的设计从多个方案中脱颖而出。卡拉什尼科夫把这款枪命名为“AK-47”。字母A代表“自动步枪”,K为卡拉什尼科夫名字的首字母,数字47用来纪念这款枪正式问世的年份。

1949年,AK-47正式定型并在伊热夫斯克军工厂量产。如今,这款枪全球总产量估计超过1亿支,供55个国家的军队和警察部队使用,成为世界上产量最大、使用地区最广的轻武器。好几个国家还把AK-47的图形作为国旗或国徽的一部分。

由于AK-47没有获得过专利认证,卡拉什尼科夫没有从这项发明中获得专利费,而这款枪也在世界多地被广泛仿造。路透社报道,全球总计超过1亿支AK-47中,估计半数均为仿制品。

发明者之痛

卡拉什尼科夫把AK-47的成功归因于其操作简便和性能可靠。

按照美国记者拉里·卡哈纳说法,AK-47还获得不少西方国家士兵青睐,“尤其是在伊拉克,沙尘可能堵塞(美国军队所用)M-16步枪,却不影响AK系列步枪”。

AK-47为卡拉什尼科夫赢得不少荣誉,包括苏联时期的社会主义劳动英雄称号和列宁勋章等。

2009年,克里姆林宫为卡拉什尼科夫举办90岁生日招待会,授予他俄罗斯国内最高荣誉称号“俄罗斯英雄”。时任总统德米特里·梅德韦杰夫在招待会上称赞他创造了“令所有俄罗斯人自豪的品牌”。

不过,卡拉什尼科夫说,AK-47带给他骄傲的同时也带来烦恼。

他在2009年为俄罗斯一场军备会议录制的讲话录像中说:“看到各种犯罪分子用我(发明)的武器开火时,我感到痛苦。我创造这种武器的初衷是保卫自己的祖国。”(新华社供本报特稿)

埃及过渡政府宣布穆兄会为恐怖组织

据新华社开罗12月24日电(记者 郑一晗 王蕾)埃及官方通讯社中东社24日报道,埃及过渡政府总理贝卜拉维当天宣布穆斯林兄弟会(穆兄会)为恐怖组织。

贝卜拉维通过其媒体顾问谢里夫·舒基发表声明说,穆兄会在制造流血事件、扰乱国家安全之后,“暴露了其作为恐怖组织的丑恶嘴脸”。声明还说,穆兄会的恐怖行动无法阻止过渡时期路线图图的实施,也不会阻挠国民踊跃参与新宪法草案的公投。

日通过2014财年政府预算达95.88万亿日元,创历史新高

日本政府于24日内阁会议上正式批准金额高达95.88万亿日元(约合9220亿美元)2014财年政府预算案,创历史新高。

结合上星期日本内阁通过的国家安全保障战略、新《防卫计划大纲》以及《中期防卫力量整备计划》3份有关安保政策的重要文件,日本2014财年的政府预算计划总计4.88万亿日元的防卫预算,同比增加2.8%,占总预算的5.1%,为连续两年增拨。

法新社报道,新增防卫预算中,相当一部分用于自卫队等防卫人员的增薪计划,一部分用于新购战斗机、无人机等装备以及打造一支两栖力量。

日本一些分析师认为,就总体而言,新预算设想好,但执行难,对改善日本现阶段差劲的财政健康没有太大帮助。不少人认为,新预算把鸡蛋全部放在增加消费税的篮子里,风险不小。(新华社供本报特稿)



推迟审理

12月24日,在巴基斯坦伊斯兰堡,巴前总统穆沙拉夫的律师艾哈迈迪·拉扎·卡苏里(中)在特别法庭外向媒体讲话。

据巴媒体报道,巴特别法庭24日表示,出于安全因素考虑,将推迟前总统穆沙拉夫叛国罪一案的审理。特别法庭的一名法官表示,案件的审判将推迟至2014年1月1日,穆沙拉夫届时将出庭受审。(新华社/法新)

斯诺登受访时称使命已然完成

美国《华盛顿邮报》24日刊登对美国“棱镜门”曝光者爱德华·斯诺登的专访。斯诺登在采访中说,自己已经完成使命。

斯诺登说,记者能够把美国政府搜集海量因特网和电话记录的事情告诉公众,这令他感到满意。

他说:“于我而言,从个人满足感的角度,使命已然完成。”

这是斯诺登6月抵达俄罗斯以及8月获准在俄临时避难后,首次与媒体记者面对面长谈。《华盛顿邮报》记者说,连续

两天的谈话几乎未受打断,采访靠“汉堡包、意大利面、冰激凌和俄式点心支撑”。

“我已经赢了。”斯诺登说,“只要记者得以发挥作用,我一直尝试做的每一件事就产生了效力。因为,记住,我不想改变社会。我想给社会一个机会去判定,是否应该改变自己。”

斯诺登在采访中否认试图搞垮美国国安局。

“我正在努力让国安局进步。”他说,“我现在仍为国安局工作。唯有他们看不

到这一点。”

这名崇拜者口中的“英雄”和批评者口中的“叛徒”,并未公开其在莫斯科的居住地址。《华盛顿邮报》报道,他与记者会面并接受采访时无人陪伴,表情放松。

斯诺登说,在俄罗斯居住期间,他可以接触因特网、律师和记者。

斯诺登在采访中自称“家猫”,说自己几乎不会离开住所。

“我没有那么多需求。”他说,“偶尔有事情要做,有东西要看,有人要见,有任务要完成。”

斯诺登说,他过着修行一般的生活,主要吃拉面和薯片等。前来拜会他的人有时会给他带书,但他没有读过。

对斯诺登而言,因特网就是无边无际的图书馆以及追踪“棱镜门”后续进展的窗口。

他对招致的攻击采取漠视态度,“他们爱说什么就说什么,说的不是关于我的事情”。

(新华社供本报特稿)

洛阳首届地产金鼎奖推选楼盘展示



晚报看房团路线升级

12月29日上午9时三线齐发,豪华大巴接送、提供免费午餐

QQ群报名: 300265659

电话报名: 63232387、63232418、63232417

独家网络媒体支持: 搜狐焦点网

返乡置业线路



线路一

中弘卓越城 → 名门世家 → 升龙城 → 美景阁 → 路劲·顺驰城 → 九鼎·中和湾 → 东方今典·天汇中心 → 建业·桂园

集合地点: 牡丹城宾馆北门



线路二

天城一品 → 升龙广场 → 凌宇犀地 → 香榭里·定鼎广场 → 君河湾 → 地久艳阳天 → 洛阳·恒大绿洲

集合地点: 王府井百货对面(国际金融大酒店门口)



线路三

国宝花园 → 龙门一号 → 盛世新天地 → 建业·龙城 → 钓鱼台一号院 → 宝龙城市广场

(报名并参与活动者,均有机会获得晚报20年地产日历一册。)

集合地点: 工人俱乐部

晚报相伴二十年